Grondboringen Huis te Wijdenes

Op zaterdag 24 maart 2007 werd door de archeologische werkgroep Suyder Cogghe een klein onderzoek uitgevoerd naar eventuele resten van de verdwenen dwangburcht van Floris V te Wijdenes. De gekozen locatie, het weiland van Piet Mol direct ten westen van boerderij Het Hof, was aangegeven door Ben Dijkhuis en Bernd Ooijevaar. Op een oude luchtfoto zijn op deze plaats opvallende verkleuringen te zien. Ben  Dijkhuis werd vergezeld door Jantine Leeflang die een aantal bodemmonsters zou nemen.

Uiteindelijk zijn ter plaatse een 8-tal grondboringen verricht welk op de onderstaande afbeelding zijn aangegeven (noord is boven).
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In grote lijnen vertoonden de boringen een eenduidig bodemprofiel; een laag van 30 á 40 cm teelaarde gevolgd door zand. Dit zand is afkomstig van de getijdengeul die zo’n 4000 jaar geleden nog actief was. In boring 3 werd een zeer klein stukje geel baksteen aangetroffen en het bodemprofiel bij boring 4 leek licht geroerd. 

Uit de grondboringen mag geconcludeerd worden dat ter plaatse nimmer een bouwwerk heeft gestaan. Er zijn geen archeologische indicatoren aangetroffen die zouden kunnen wijzen op een middeleeuws kasteel op die plaats. De “schone” grond en het ongeroerde bodemprofiel ondersteunen dit. Het onderzoek heeft in ieder geval weer een locatie kunnen uit sluiten.

Bernd Ooijevaar, april 2007.  

